

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

VENTANA A LA CALLE

Digan por ahí lo que quieran, o esto que nos tiene enjuetado...

Porque, para una simple ola, aunque se trate de una ola fría, de esas que todo lo hacen cuando...

Algunos, los optimistas, dicen que la ola es la verdadera ola, ya ha pasado, y que esto de andar...

No estamos contentos. No vamos por qué ha de ser lo natural que quejarnos de haber superado...

Y, mientras tanto, continúan las asistencias en el Cuarto de Socorro por caídas en la vía pública...

Por ahí, por ahí puede estar el remedio, pero con más efectividad.

En cuanto a nosotros, no damos por liquidada esta aventura de la ola soviética...

¿Qué endios son éstos? Veán ustedes, en la sección correspondiente, las temperaturas de que disfrutaron hace medio siglo...

Este es el hombre que, según parece, posea una sonrisa cautivante, juega al polo y al golf...

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

SECCION RELIGIOSA Mañana, primer sábado



Mañana, primer sábado de mes, se celebrarán los siguientes cultos: EN LA REDONDA...

EN PALACIO A las ocho y media, misa de comunión reparadora en los altares de Nuestra Señora de los Angeles y Milagrosa...

EN SAN BARTOLOME En honor de la Santísima Virgen de Fátima, misa de comunión a las siete y ocho y media...

EN LOS PP. CARMELITAS Misas de comunión reparadora, cada media hora, desde las siete hasta las diez inclusive...

EN EL SAGRADO CORAZON Misa de comunión general en la Iglesia de Martín Ballestera a las ocho...

AVISO A LA CONGREGACION DE MADRES CRISTIANAS Se recuerda que mañana sábado, será la comunión reglamentaria obligatoria...

El moderno Casanova (Viene de primera página)

americanos en las que se envían a la palata matrimonios con esas efímeras uniones que el capricho y la frialdad empujan...

¿Qué tiene pues de particular este charmeur de dama? A primera vista es un tipo vulgar, más cargado de músculo, mozo de curules o carterito...

Este es el hombre que, según parece, posea una sonrisa cautivante, juega al polo y al golf, guía su coche, habla, esquila, maneja...

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

Este es el moderno Casanova por el que se derrite el bello sexo. ¿Cuánto durará su unión con doña Bárbara?

PEQUEÑOS SUCEOS NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES

Cartera recuperada. La duena del estanco sito en el Muro del Carmen hizo entrega a una guardia municipal...

Inspecciones farmacéuticas. En el eBoteín Oficial del Estado fecha 3 del actual se inserta una disposición de la Dirección General de Sanidad...

Temperaturas de ayer. Máxima, 9,3 a las 15; media, 21 bajo cero, y mínima, 47 bajo cero, a las 7 de la mañana...

Extremas de España. Almería, con 9 grados, y Sorla, con 11 bajo cero.

Un sereno de la Guardia Nocturna Municipal presentó un parte facultativo del Hospital Provincial en el que se declara a un enfermo...

Caídas desagradables. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Justo Bueno Martínez, de 57 años...

Pruebas y compra calidad y peso. Prueba y compra calidad y peso de la pasta de arroz...

Distintivos. Se concede el derecho al uso del distintivo de profesional y adición de barras a los jefes de la Academia General Militar...

Vacantes de destinos. Para ser cubiertas en turno de provisión normal, las vacantes existentes en las unidades del Cuerpo de Intendencia serán cubiertas...

Continúa desde las cinco monumental programa doble. Grandioso estreno de la película musical 'La ladrona de ochos rosas'...

Un americano en París. En Technicolor. Gene Kelly-Leslie Caron. Un encanto varía, una fascinación escuchada y una extraordinaria emoción distribuida...

Guerrilleros en Filipinas. En Technicolor. Con Tyrone Power y Micheline Presle. Seres humanos viviendo en la selva, acorralados por los hombres y por las fieras...

Estrella del destino. Con Clark Gable y Ava Gardner. La pareja más apasionada y romántica de la pantalla en un turbulento drama de amor y luchas...

Opiniones Magisterio. Convocatoria en Julio. Preparación por profesor especializado. Baros, 7, 1º IQDA. Teléfono, 2797.

Opiniones Magisterio. Convocatoria en Julio. Preparación por profesor especializado. Baros, 7, 1º IQDA. Teléfono, 2797.

Opiniones Magisterio. Convocatoria en Julio. Preparación por profesor especializado. Baros, 7, 1º IQDA. Teléfono, 2797.

Opiniones Magisterio. Convocatoria en Julio. Preparación por profesor especializado. Baros, 7, 1º IQDA. Teléfono, 2797.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago. Habitado del 10 Terrero de la Guardia Civil, habitado de la Escuela del Magisterio...

Atención, Labradores. Ahorrarás dinero comprando botas pueras para regar y evitar la humedad, garantizadas. No se despegan por ser vulcanizadas. Gran rebaja de precios.

Recuchutades EL RAPIDO. CALVO SOTELO, 14.

NOTAS LOCALES. NECROLOGICAS. En el día de ayer, a los 53 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos...

Centro Protección de Chóferes-Logroño. Recuerda a sus asociados que la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Mario Sáenz de Buruaga ABOGADO. Comunica a sus clientes que ha instalado su despacho en el número de Cervantes, 17, calle, Teléfono provisional, 20-71.

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS. En el día de ayer, a los 53 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos...

Centro Protección de Chóferes-Logroño. Recuerda a sus asociados que la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Mario Sáenz de Buruaga ABOGADO. Comunica a sus clientes que ha instalado su despacho en el número de Cervantes, 17, calle, Teléfono provisional, 20-71.

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

La Directiva. La Directiva de la Junta General Ordinaria se celebrará mañana, sábado, día 6 del actual...

Según el censo del ganado, había en esta provincia 5.413 cabezas de ganado vacuno...

Guía Médica A. DIEGO MEDICO EX-INTERNO DE LA CASASALUD VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA

S. MILLANES Céntr. Clínico de Medicina del Hospital Provincial CURSOS CORAZON TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON

Fernando Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. Pulmón.-Corazón. Tisiología

Emilio Casas (hijo) FISIOL. VENTILACION.-SIFILIS MURTO DE LA MATA 18 segundo Teléfonos 1376 y 2951 C.B.F. 248.

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayorista) HOY: VIERNES FEMINA Señoras: Patio, 2 pesetas

JERSEYS Y CHAQUETAS A PRECIOS BARATISIMOS ULTIMOS DIAS DE SU EXTRAORDINARIA LIQUIDACION Belere

JERSEYS Y CHAQUETAS A PRECIOS BARATISIMOS ULTIMOS DIAS DE SU EXTRAORDINARIA LIQUIDACION Belere

JERSEYS Y CHAQUETAS A PRECIOS BARATISIMOS ULTIMOS DIAS DE SU EXTRAORDINARIA LIQUIDACION Belere

JERSEYS Y CHAQUETAS A PRECIOS BARATISIMOS ULTIMOS DIAS DE SU EXTRAORDINARIA LIQUIDACION Belere

CLARIFICACION Los abajo firmantes, en nombre propio y en el de otros varios compañeros cuya situación es análoga, hacen constar públicamente...

CLARIFICACION Los abajo firmantes, en nombre propio y en el de otros varios compañeros cuya situación es análoga, hacen constar públicamente...

CLARIFICACION Los abajo firmantes, en nombre propio y en el de otros varios compañeros cuya situación es análoga, hacen constar públicamente...

CLARIFICACION Los abajo firmantes, en nombre propio y en el de otros varios compañeros cuya situación es análoga, hacen constar públicamente...

DEL AGRO Y EL GANADO

Cuando la patata «degenera» Importancia de evitar la disminución de la vitalidad del tubérculo y la creciente merma en las cosechas

Al ingeniero agrónomo don J. J. Fernández Urquiza le es debido el trabajo que, sobre «La degeneración de la patata y medios para combatirla», hemos de reproducir en sus partes esenciales, toda vez que su oportunidad está justificada por ser cultivo al que nuestra provincia dedica no poca superficie de su agro, y la importancia de su consumo. El «plato de patatas» que es la aspiración alimenticia de los obreros y modestos está muy generalizado en nuestras latitudes, pero en fritas, en puré «copiadas», o en papillitas, entre otras cosas, los conquisadores del Nuevo Mundo, honran las mesas más selectas, para que en ellas les haga honor el apetito.

He aquí lo que el señor Fernández Urquiza dice:
«Una merma de gran volumen en las cosechas patateras la más importante de todas, se debe a la enfermedad denominada «degeneración», que consiste en una pérdida de vitalidad de las sucesivas producciones anuales obtenidas sin cambio de simiente, pérdida que se traduce en una disminución cada vez mayor del rendimiento de tales cosechas.

Esta calamidad bien conocida de entre los patateros, se suele combatir sembrando la simiente, es decir, plantando tubérculos que se llevan de cosechas acreditadas en la producción de lo que gráficamente se denomina «patata de siembra», en vez de seguir empleando de patatas de la propia producción o de la propia comarca.

Mas como tales tubérculos tienen siempre los altos precios que corresponden a productos de calidad, conviene al agricultor conocer algún procedimiento para que, no tenga que sembrar la simiente con demasiada frecuencia, sino de tarde en tarde o en cantidades notoriamente menores a las que cada año venga comprando. Veamos cómo.

CAUSAS DE LA «DEGENERACION»

Está comprobado experimentalmente que la llamada «degeneración» es, en realidad, debida a enfermedades de las llamadas técnicamente «virosis».

Tal denominación se debe a que los agentes que producen esas enfermedades son unos «virus» que, al producirse o desarrollarse dentro de las plantas, las hacen enfermar y, por lo tanto, degenerar.

Esos «virus» se han podido aislar de las plantas enfermas, habiéndose comprobado sus efectos dañinos, porque, introducidos en las plantas sanas, producen las mismas enfermedades que tenían las plantas de donde se extrajeron.

Interesa saber que tales «virus» atacan también, reduciendo sus rendimientos, a otras plantas distintas que la patata, como, por ejemplo, a las alubias, tomates, tabaco, etc.

SINTOMAS

Cada día de «virus» produce síntomas distintos en las plantas atacadas; pudiendo señalar como importantes para la patata los siguientes:

1. Arrollamiento de las hojas, que se ponen rígidas y como apergamadas, enrollándose hacia arriba, abarquillándose.
2. Manchas amarillentas entre las nerviaciones de las hojas, de tonos muy diversos, dándoles aspecto como de mosaico.
3. Ennegrecimiento de las venas, y aun de los peciolos o cabos de las hojas, las cuales llegan a morir, empezando por las más bajas.
4. Hojas arrugadas y como rizadas que dan a las matas un aspecto escfofolado.
5. Hojas menores que las corrientes, que nacen muy próximas entre sí, con entrenudos cortos, con los que los pies de patata tienen el aspecto de plantas enanas.

Estos síntomas pueden presentarse solos o agrupados en la misma planta o hasta combinados, como, por ejemplo, el que se llama «rizado», más acusado que el arrollamiento, y en otras comarcas se conoce con el nombre de «arrollado». Los síntomas aludidos pueden confundirse con otros similares ocasionados por enfermedades o plagas distintas de las «virosis», pero, en tal caso, se pueden presentar en corros o manchones, afectando a todas las plantas de una parte de la parcela o a la parcela entera. Mientras que en los casos de ser producidas por «virosis» se encuentran sanas las matas atacadas y las sanas o aparentemente sanas.

En caso de duda será conveniente prescindir de la producción dudosa cuando se trate de aprovecharla como «patata de siembra».

DAÑOS

Los daños producidos por estas «virosis» son consecuencia de las anomalías que ocasionan en el desarrollo vegetativo de las matas de patata, las cuales, en ocasiones, ni siquiera llegan a formar los tubérculos, aunque en todos los casos disminuyen las cosechas.

Y, lo que es aún peor, transmiten sus «virus» dañinos para el rendimiento (que no, para la alimentación) a las cosechas siguientes, pudiendo contagiarse las patatas sanas con las que tengan contacto.

TRANSMISION DE LA ENFERMEDAD E INFLUENCIA DEL CLIMA

Acabamos de indicar que puede hacerse por roce de unos tubérculos con otros sanos, o con las plantas atacadas o con herramientas empleadas en patatares enfermos. Además se propaga por los pulgones verdes que se alimentan de plantas dañadas y pasan a las sanas, así como por otros insectos (cigarras, chinches de campo, etc.).

Pero el principal medio de difusión de estas enfermedades está en el empleo de simiente «virota».

De donde se deduce la grandísima importancia de emplear «patata de siembra» sana, ante todo y sobre todo.

Está comprobado que los «virus» se desarrollan y se propagan con diferente intensidad en unos climas o en otros. En las regiones cálidas se propagan con gran intensidad y se desarrollan con gran rapidez, mientras que en las regiones montañosas lo hacen menos intensamente y con más lentitud. Aunque esta afirmación no es tan contundente como para que llague a aceptarse en absoluto, pues puede haber, y hay, algunas zonas bajas que dan buena «patata de siembra».

Mas en general, la buena «patata de siembra» se consigue en nuestra Patria en zonas montañosas, como, por ejemplo, La Cepeda, de León; La Valdivia, de Palencia; La Lora, de Burgos, etc.

MEDIOS DE LUCHA

Expuestas ligeramente las precedentes consideraciones, se explica bien que el procedimiento más sencillo (y ciertamente eficaz) para luchar contra la «degeneración» de la patata es plantar simiente nueva, procedente de zonas acreditadas, en las que se soegen tubérculos sanos o que tienen los «virus» en proporción apenas apreciable. La experiencia justifica los buenos resultados de tal procedimiento.

Mas, además, cabe emplear también los siguientes sistemas:

Arranque previo de matas

En un terreno corriente cultivo de patata hay entremezcladas plantas atacadas y plantas sanas, siendo raro que todas estén contagiadas (al menos en el clima y tierras leonesas), por lo que cabe elegir una parcela para obtener nuestra propia simiente, escogiendo la que presente matas en que sea mínima la propagación de pies con los síntomas que hemos expuesto al principio de este escrito.

En tal parcela debe procederse al arranque de las plantas enfermas.

El arranque debe practicarse, con firme justificación la experiencia, en dos ocasiones al menos. La primera vez, cuando las matas tienen unos 20 centímetros de altura; la segunda vez debe hacerse un mes después. Y, además, para mayor eficacia, en el momento de cosechar deben eliminarse también los tubérculos de los pies que den poca producción o que presenten tubérculos que no tengan buen aspecto, o estén con deformaciones u otras anomalías.

Este sistema puede todavía perfeccionarse actuando como se indica seguidamente:

Selección en verde o en pie

En la parcela elegida para obtener la simiente, al proceder al primer arranque de matas, deben señalarse con estaquillas o pequeños tutores los pies que se presentan más vigorosos y de mejor color. Al proceder al segundo arranque

La venta, al por mayor de granos para piensos está muy encajada en Castilla

Los mercados mayoristas de granos continúan muy encallados. La paralización ocedece a la inseguridad de si se va a importar más cebada o se va a desistir ante la abundancia de existencias en el Servicio sin disponer ni aplicar; pero, además, mantiene esta duda y el retraimiento a comprar piensos, el hecho de anunciarse como rumor, aunque sin confirmarse oficialmente, de importación de 50 000 toneladas de maíz de la Argentina. Suponemos que no se verificará esta importación, pero de confirmarse, se el rumor, creemos que las importaciones se han dado confundidas en un cero a la derecha, pues no creemos que Argentina envíe, por ahora, mayor cantidad que 5 000 toneladas, y ya está bien; pero 50 000 toneladas, que son cinco mil vagones, a estas alturas con pastos abundantes y con los granos de pienso en baja, a la verdad no lo esperamos.

En el mercado, dentro de la paralización de negocios, se nota cierta tranquilidad en la espera por

de matas enfermas, se quitarán las estaquillas de los pies que no sigan sobresaliendo por su excelente aspecto.

Y al morir el patatar, se comenzará la recolección por la de los pies que hayan quedado señalados, pero recordando la advertencia ya dicha, de que no se recojan para simiente los tubérculos deformados, etc. ni los procedentes de matas poco productivas.

Los tubérculos así eliminados se dejan sobre el terreno para cuando se haga la recolección en cachos. Y sólo se guardarán para simiente los procedentes de pies con estas dos condiciones: sanos y productivos.

Mas aún cabe poner en ejecución otra práctica para luchar con eficacia contra la «degeneración», conforme explicamos a continuación:

Plantación con tubérculos prebrotaos

La simiente obtenida conforme a lo acabado de indicar debe guardarse en las debidas condiciones de almacenamiento hasta que unos veinte días antes de la «siembra» se la extienda sobre unas superficies expuestas a la luz del día, después de teoriarla convenientemente, si el tamaño de los tubérculos así lo aconseja.

Recordemos que cuando se parte la patata de siembra para su plantación debe hacerse a lo largo, de manera que en cada trozo haya yemas fértiles (ojos) o «nudos» capaces de brotar.

Así iluminados los tubérculos de siembra, además de verdearse —lo que aumenta sus defensas— y de crearse los cortes de los que se haya partido —con lo que cicatrizan tales cortes—, se podrá proceder a separar los que no brotan —que habrían dejado maras perjudiciales en el terr— o los que echan hilos en vez de brotes cortos y gruesos —con lo que además lucharemos contra otra enfermedad: la filoxera—, quedándonos para la plantación con aquellos tubérculos que nos den la seguridad de que, habiendo producido brotes bien conformados (gruesos y cortos), continuarán su desarrollo al colocarlos en el terreno, de manera que dichos brotes producirán matas vigorosas, y, además, asomarán a la superficie del terreno con algún adelanto respecto a las plantaciones hechas al uso corriente.

RESUMEN

En resumen, todo agricultor puede mejorar el rendimiento de sus cultivos de patata empleando simiente de calidad, que deberá renovarse cada tres o cuatro años, o antes, si se nota rápido descenso de rendimiento en sus producciones.

Para retrasar tal renovación, cabe aminorar la velocidad de la «degeneración» cuidando de producir nuestra propia simiente en finca bien atendida en la que arranquemos cuantas matas aparezcan enfermas o dudosas, y en las que recojamos separadamente los tubérculos producidos por pies que se hayan destacado desde la nacimiento, hayan mantenido excelente aspecto y presenten producción sana y abundante.

De tales tubérculos se plantarán solamente los que, expuestos a la luz en la época conveniente, hayan producido brotes gruesos.

LOS MERCADOS Y SUS PRECIOS

Fareos que reaccionan algo los precios, cosa que era de esperar en cuanto la cosecha fue encerrada, y como cada día se consumen más, no es de extrañar que se note una demanda bastante activa, pese a la calma general de negocios. El consumo patatero tiene mucha capacidad en España, por lo que es de suponer que este año se planten muchas en los regadíos. Las ofertas que vienen son las corrientes a granel, a 1'05, y las escogidas, a 1'10, 1'15 y 1'20 en líneas de Burgos, Palencia, Alava y Navarra. En el Centro y Mancha se opera de 1'35 a 1'40 en estaciones cercanas a Madrid, y en Cataluña de 1'40 a 1'45.

EL CULTIVO DEL MAIZ EN LA PROVINCIA

Variedades de híbridos dobles de maíz producidos por las distintas entidades para el año en curso

Dado el gran interés que ha despertado en la provincia el cultivo de las variedades de maíz de híbridos dobles, publicamos relación de las que para 1954 tiene dispuestas el Instituto Nacional de la Producción de Semillas Selectas:

AGROFI

(Plaza de la Moncloa 14 Madrid)

VARIEDADES:

Clyde B-10 (P); Clyde B-23 (SP); Maygold 99 A (SP); Clyde B-60 (M); Clyde B-53 (MD); Maygold 59 A (ST); Clyde B-31 (T); Maygold 39 (T); Clyde B-100 (MT); Clyde B-101 (MT).

Los yerros y algarrobas no se venden, porque hay pocas necesidades que atender, pues las vacas lecheras con el maíz y la pulpa azucarera van muy bien. El maíz está movido, pero con mucha expectación sobre si vendrá o no vendrá argentino, reduciéndose el fino andaluz de secano, a 4'10 con saco; los de regadío, a 3'30, y los híbridos de 3'50 a 3'60 en estaciones de origen. Las habas se sostienen de 4'60 a 4'70. Las mazanas buenas extremeñas y las andaluzas anchas se ceden a 4'90 con saco las superiores caballares.

La paja está algo más sostenida, porque al empezar a padecer sequillas, se ha iniciado alguna demanda; la de trigo, a 1'25 la peca de 20 a 22 kilos, y las de sembrar a 23 pesetas la peca de 20 a 23 kilos en estaciones castellanas. Los salvados están muy orreídos y en baja, de 2'20 a 2'50, según clases. La pulpa remolachera desecada está bastante movida, siendo acaso el pienso que tiene ahora mayor demanda, operándose a 1'850 la tonelada en Valladolid; León, a 1'875, y en La Bafieza, a 76 pesetas el saco de 40 kilos.

La alfalfa ha bajado algo, cediéndose de 1'40 a 1'60, según procedencias, en pacas bien hechas con alambre. Las garrofas flojean, ofreciéndose a 1'65 la broceada y 1'45 la triturada o molida con saco en estaciones de origen. Las entradas de trigo en el Servicio van animándose de día en día, por lo que las fábricas han de trabajar bastante.

CAPSES Y CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA

(San Andrés 16, y San Jorge, 8, Zaragoza)

VARIEDADES:

Ohio M-15 (SP); Indiana 251 A (M); U. S. 13 (T).

INAGRISA

(Antonio Maura 10 - Madrid)

VARIEDADES:

United U-26 (P); United U-28 (SP); United U-32 (SP); United U-41 (M); United U-42 (MD); United U-52 (ST); United U-59 (ST); United U-67 (T); United U-72 (MT).

Maíces blancos: United U-3 (P); United U-6 (T); United U-7 (MT).

PRODES

(Menéndez Pidal 4 Valladolid)

VARIEDADES:

Wisconsin 355 (P); Ohio M-15 (SP); Wisconsin 641 AA (M).

SEMILLAS SELECTAS

(García Morato 18 - Madrid)

VARIEDADES:

D. Kalb 46 (P); De Kalb 56 (P); De Kalb 239 (SP); De Kalb 677 (M); Huevo R-75 (M); De Kalb 1.002 (T); De Kalb 1.023 (MT).

OBSERVACIONES

Para la elección de los híbridos más adecuados recomendamos que se tengan en cuenta las características de cada uno expresadas por las letras que van entre paréntesis a continuación de cada variedad, cuyo significado es el siguiente:

P.—Maíces de ciclo corto o «proliferados» para los zonas más frías del Norte de España, pudiendo utilizarse también en gran parte del resto de la Península para siembras rastrojeras que se hagan tardíamente.

SP.—Maíces de ciclo semicorto adecuados para siembras de primera cosecha en las zonas de poca altura y abrigadas del Norte y en zonas altas y frescas del resto de España y como rastrojeras de siembra de muy tardía.

M.—Maíces de ciclo medio; pueden utilizarse en los puntos más cálidos del litoral del Norte con siembras muy tempranas; en siembras normales del Centro y Cuencas del Ebro y algo tardías de Levante, Norte de Andalucía y Extremadura. También tienen aplicación como maíces de segunda cosecha o rastrojeras para los regadíos del Sur.

En caso de duda, consultar con las propias entidades, indicándoles el tipo de cultivo que va a darse al maíz, el lugar de la siembra y la fecha aproximada en que ésta ha de realizarse, o con la Jefatura Agronómica de esta provincia, a cuya amabilidad debemos los precedentes datos.

Los cursillos agropecuarios del pasado año

Su número se aproxima a cuatrocientos

Ingenieros agrónomos, veterinarios, peritos agrícolas y obreros técnicos han formado los cuadros del profesorado de los 390 cursillos agropecuarios realizados en España durante el pasado año de 1953. A 25.630 se ha elevado el número de los participantes de las provechosas enseñanzas, advirtiéndose que a partir de 1946 en que se iniciaron, habiéndose dado cinco cursillos a un total de ciento quince alumnos, el número de concurrentes se ha ido acrecentando de año en año en progresión casi geométrica.

Los celebrados en 1953 por la especialización a que se dedicaron, fueron así distribuidos:

Maquinaria, 41; enología, 39; plagas del campo, 39; fruticultura, 18; abonos, 17; forestal, 13; poda e injertos, 12; regadíos, 10; cultivo de secano, 8; agricultura en general, 3; horticultura, 3; gran cultivo, 2; arboricultura, 2; cultivo de la patata, 2; sericultura, 1; concentración parcelaria, 1; selección de semillas, 1, y contabilidad agrícola, 1.

Esto por lo que se refiere a la rama agrícola. Respecto a la ganadera, se dedicaron al ganado vacuno, 32; a las industrias lácteas, 25; al ganado ovino, 15; al porcino, 9; al ganado equino, 7; a la ganadería en general, 6; a las enfermedades del ga-

Todo para el agricultor

INSECTICIDAS AGRICOLAS DE TODAS CLASES

AZUFRES, SULFATO DE COBRE

PRODUCTOS ENOLOGICOS

PARA EL TRATAMIENTO Y CORRECCION DE VINOS DISPONEMOS DE LABORATORIO ENOLOGICO PARTICULAR

Agrícola Enológica de la Rioja

Duquesa de la Victoria, 44

Logroño

Teléfono 20-37

Maquinaria vinícola y oleícola moderna

Ultimos modelos de gran perfección y máximo rendimiento

Instalaciones completas de bodegas cooperativas y particulares

Prensas oleícolas MABILLE incontestablemente superiores a las demás por su obturador «Hermético» y su hélice «Universal»

Marrodán y Rezola, S. L.

INGENIEROS

Apartado núm 2

LOGROÑO

DEPORTES

El domingo, el Caudal en Las Gounas



Ante la jornada del próximo domingo, según el temporal de nieve y hielo es posible se suspendan varios partidos, pudiendo comprenderse entre los aprobables aplazados el Logroñés-Forrelavega.

No se sabe si el Osasuna podrá llegar a Oviedo

Posibles alineaciones en los equipos de La División de Honor

PAMPLONA, 4.—Se duda que el Osasuna pueda trasladarse a Oviedo el domingo para jugar, ante las noticias que se reciben del estado de las comunicaciones desde Pamplona a la capital asturiana. Si se acredita la ligera mejoría que se observa en el temporal de hielo parece que el Osasuna intentará el viaje en tren.—(Añil).

MADRID, 4.—El Real Madrid emprenderá su viaje a La Coruña mañana, viernes, por la tarde, en ferrocarril. El entrenador señor Fernández, no ha decidido todavía los jugadores que han de desplazarse, y sus dudas persisten todavía en la formación de la línea delantera, ya que en las restantes se cree que podrá alinearse los mismos jugadores que el pasado domingo se presentaron en Chamartín frente al Real Oviedo.

EL REAL MADRID
MADRID, 4.—El Real Madrid emprenderá su viaje a La Coruña mañana, viernes, por la tarde, en ferrocarril. El entrenador señor Fernández, no ha decidido todavía los jugadores que han de desplazarse, y sus dudas persisten todavía en la formación de la línea delantera, ya que en las restantes se cree que podrá alinearse los mismos jugadores que el pasado domingo se presentaron en Chamartín frente al Real Oviedo.

EL VALENCIA
VALENCIA, 4.—El Valencia presentará el partido contra el Sevilla el próximo domingo el siguiente equipo: Quique, Ibañez, Méndez Sotillos, Paredillo, Puchadas, Meñá, Biqué, Wilkes, Puyet y Seguí. Como suplentes va el portero García Sánchez y el delantero Pla. El equipo jugará mañana a Madrid por ferrocarril. Desde el estadio de España saldrá a Sevilla por vía férrea.—(Zif).

EL CELTA
VIGO, 4.—El centro del Celta, que había emprendido hoy viaje para Madrid, se retrasará.

La veda para caza menor
MADRID, 4.—Ante las innumerable consultas recibidas en el Servicio de Pesca Fluvial y Caza sobre la fecha de apertura de la actual temporada, la Jefatura del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza tiene el gusto de advertir, para conocimiento de las autoridades, sociedades y cazadores en general, que el próximo domingo, día 7 del actual, se considerará válido día hábil para la caza menor en todo el territorio nacional, excepto por las provincias canarias de Tenerife y Las Palmas y todo el resto de las islas canarias a partir de la fecha que se indique en el presente anuncio.

Campeonatos deportivos escolares trofeo «Santo Tomás de Aquino»
VENCERON EN LA ÚLTIMA JORNADA ESCOLARIOS Y MARISTAS EN BALONCESTO Y ESCUELAS DEL MAGISTERIO Y COLEGIO SAN JOSE EN PELOTA

El pasado martes se celebró la última jornada del Campeonato de Baloncesto y pelota que forman parte de las fiestas provinciales de los campeonatos deportivos escolares y del trofeo provincial «Santo Tomás de Aquino».

En un partido muy igualado se enfrentaron los equipos de la Escuela de Magisterio y Maristas. La mejor exhibición de los representantes maristas, fue contrarrestada por el entusiasmo de los de Magisterio, derrotando un interesante encuentro. El primer tiempo fue de ligero dominio del Celta «San José», adelantando una ligera ventaja; el segundo tiempo fue más desigual y de mayor intensidad de Magisterio, que se defendió bien, pero careció de remate y eficacia. Terminó el encuentro con la victoria del Colegio San José por el tanto de 16-8.

Allos (4), Barrio (2), Oliver (2) y Sánchez Torán (1) fueron los que consiguieron los tantos por los vencedores, y Rodríguez Lamparica (4), Aljaba (2) y Cascajo (2) fueron los goleadores del equipo de Magisterio.

El partido que disputaron los equipos del Instituto de Enseñanza Media y Colegio de las Paredes Escuelas tuvo dos fases, el primer tiempo, de poca relevancia y el segundo, de mayor movilidad y emoción. En este tiempo, que se presentó como un víctima propiciatoria, hubo con entusiasmo y gran admiración defendiendo su puerta ante la mejor calidad de sus contrarios. Fueron los primeros en marcar y con esta ventaja finalizó la primera parte, adelantando a adelantar en el marcador en la segunda parte. Poco a poco fue imponiendo el equipo del Colegio de Enseñanza Media que, son espuros, logró el tanteo con la victoria, señalando el marcador 12-8.

El partido que disputaron los equipos del Instituto de Enseñanza Media y Colegio de las Paredes Escuelas tuvo dos fases, el primer tiempo, de poca relevancia y el segundo, de mayor movilidad y emoción. En este tiempo, que se presentó como un víctima propiciatoria, hubo con entusiasmo y gran admiración defendiendo su puerta ante la mejor calidad de sus contrarios. Fueron los primeros en marcar y con esta ventaja finalizó la primera parte, adelantando a adelantar en el marcador en la segunda parte. Poco a poco fue imponiendo el equipo del Colegio de Enseñanza Media que, son espuros, logró el tanteo con la victoria, señalando el marcador 12-8.

El partido que disputaron los equipos del Instituto de Enseñanza Media y Colegio de las Paredes Escuelas tuvo dos fases, el primer tiempo, de poca relevancia y el segundo, de mayor movilidad y emoción. En este tiempo, que se presentó como un víctima propiciatoria, hubo con entusiasmo y gran admiración defendiendo su puerta ante la mejor calidad de sus contrarios. Fueron los primeros en marcar y con esta ventaja finalizó la primera parte, adelantando a adelantar en el marcador en la segunda parte. Poco a poco fue imponiendo el equipo del Colegio de Enseñanza Media que, son espuros, logró el tanteo con la victoria, señalando el marcador 12-8.

El partido que disputaron los equipos del Instituto de Enseñanza Media y Colegio de las Paredes Escuelas tuvo dos fases, el primer tiempo, de poca relevancia y el segundo, de mayor movilidad y emoción. En este tiempo, que se presentó como un víctima propiciatoria, hubo con entusiasmo y gran admiración defendiendo su puerta ante la mejor calidad de sus contrarios. Fueron los primeros en marcar y con esta ventaja finalizó la primera parte, adelantando a adelantar en el marcador en la segunda parte. Poco a poco fue imponiendo el equipo del Colegio de Enseñanza Media que, son espuros, logró el tanteo con la victoria, señalando el marcador 12-8.

HAGA EL NUEVO ESTADIO DE BERAZUZI

TOLOSA TENDRA UN ESPLENDIDO CAMPO DE DEPORTES

TOLOSA, 4.—Después de la construcción por el Tolosa C. F. de una Junta para la reconstrucción del estadio de Berazuzi, la labor de sus componentes es realmente impropia. Por lo pronto, todos los domingos trabajan voluntariamente a fin de ayudar en la tarea de desbrozarlo. Tenedores a conciencia se ha ido efectuando la limpieza, y el número de viajes que han realizado los camiones en estos trabajos es increíble. Más de mil toneladas de material han sido transportado, un total de más de cuatro mil toneladas de todo y efectuado la totalidad de la limpieza causada por los desperdicios pasados, se requiere ahora levantar el mejor estadio de España, mejorando el que se inauguró hace treinta años, por toda clase de competidores deportivos.

PELOTA

EL DOMINGO EN BITI-JAI

TITIN-GARITONANDIA en espectacular eliminatoria completará el programa un formidable encuentro: Bo inga-Echava X contra Mendizola-Soroa II

Esta choque campión se presenta interesante, ya que los dos contendientes citan grandes esperanzas en resolverlo favorablemente con vistas a una mejor clasificación en el escalón manista. Para ello vendrán bien preparados. Lo mismo el pasado que el vizcaino dejaron constancia el pasado año de sus formidables aptitudes para esta clase de luchas, en las que con condiciones favorables, como la resistencia física, Garitonia y Andía, al anterior campeonato, después de un principio arrollador, vio truncada su marcha ascendente por el desgraciado mal de manos, viéndose obligado a retirarse del mismo por esa causa. De ahí que el mejor jugador vizcaino tenga puestas sus ilusiones en el actual torneo.

Titin, el infatigable zaguero de Tricio, con ese entusiasmo peculiar que le caracteriza y que muy justamente le ha hecho acreedor a todos los simpatías de la afición vizcaina, tendrá un compañero formidable en el anterior campeonato, después de un principio arrollador, vio truncada su marcha ascendente por el desgraciado mal de manos, viéndose obligado a retirarse del mismo por esa causa. De ahí que el mejor jugador vizcaino tenga puestas sus ilusiones en el actual torneo.

En fin, estas son, a grandes rasgos, las credenciales que exhibirá nuestro gran zaguero. Augusto, el héroe Titin. Como fácilmente puede apreciarse, está documentadísimo en esta clase de luchas. Ahora, será capaz de superar al joven Garitonia y Andía? La pelota no es nada sencilla. Claro que esto no quiere decir que el partido vaya a ser un regalo para nuestro representante. Este necesitará el caudal aliento de sus muchos incondicionales, pues el vizcaino es jugador de recursos. Posee saque vistoso, y en el golpeo, con habilidad. Un poco de fortuna con estas armas, y muy bien puede torcer los más optimistas pronosticos.

Adiéndose a esta llamativa pelea a no menos sugestiva que tendrá lugar como complemento entre Bo inga y Echava X contra Mendizola-Soroa II, nos da como resultado una jornada extraordinaria, a la que no debe faltar ningún aficionado.

El festival comenzará a las seis y cuarto, al bien conviene hacer la observación de que si por cualquier causa se suspendiese el partido de fútbol, aquí se adelantará dos horas, o sea a las cuatro de la tarde.

CONTRACANCIA
En el otro partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

En el último partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

En el último partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

En el último partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

En el último partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

En el último partido de este campeonato, el equipo de las Paredes Escuelas, derrotó por 22-8 a la del Instituto, liderado por Iñaki Elizondo y José Antonio Blanco.

INFORMACION REGIONAL

JURA Y TOMA DE POSESION

A la una de la tarde del pasado viernes en el Juzgado de primera instancia de Miraflores, en una sala con asistencia de los señores abogados y procuradores de su ejercicio de la plaza, tuvo lugar la jurata de cargo y toma de posesión como procurador de los Tribunales, de nuestro buen amigo y convecino don Candido Sánchez Acincha, que desempeña el cargo de delegado en Haro del Instituto Nacional de Fomento de la Agricultura.

RECIHAN LOS APLICADOS ALUMNOS Y SUS FAMILIARES NUESTRA FELICITACION, HACIENDOLA EXTENSIVA A SUS PREPARADORAS ACADÉMICAS «Gounas».

DEFUNCION.—El pasado día 28 de enero a la edad de 83 años, dejó de existir nuestro convecino y amigo don Basilio Barroa Basista, más conocido por el apodofo de «El Gallo» y gran de la guerra, estacion, viéndose su sepelio muy concurrido. Deseario en paz y realicen sus deudas nuestro pésame.

COMARTE.—Por la Comisión Permanente de Educación Primaria de la provincia ha sido nombrado director interino de las Escuelas Graduadas de nuestra ciudad, pasado sábado, en las baslicas de las mismas y buen amigo nuestro don Manuel Lerma Monje a quien felicitamos muy cordialmente.

BODA.—Las doce y media del pasado sábado, en la Baslica de Nuestra Señora de la Vega, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Adoración Salinas Llanos con el joven Santos Bañares Ocho, hijos de los convecidos y acomodados labradores de Casalarreña y Oñate don Isidro Salinas y doña Brada Ocho viuda de Bañares, respectivamente.

RENDIDO.—El sábado unido el señor cura párroco don Florentino Rodríguez y fueron apadrinados por doña María Bañares y don José María Salinas, hermanos de los contrayentes. A la ceremonia asistieron numerosos familiares y amigos de los novios. Terminado el acto respectivo, los invitados fueron obsequiados con una comida en el restaurante «El Carabanchel».

MURILLO DE RIO LEZA
QUANTAMISA SOLEMNE.—El día de la Candelaria cantó su primera misa el joven presbítero de esta localidad don Amador Benito Zorzano, que cursó brillantemente la carrera eclesiástica en la Universidad Pontificia de Comillas.

ANGUIANO, 1
INCENDIO EN LA CASA CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL.—El incendio ocurrido en la madrugada del uno del mes en curso, de que ya tienen noticia nuestros lectores, parece que se originó en una de las chimeneas del piso superior. El vecindario colaboró eficazmente en los trabajos de extinción. No pudo evitarse que se destruyera parte de la techumbre del último pabellón.

Los guardias y sus familias han encontrado alojamiento provisional en distintas casas, hasta tanto que se hayan realizado las necesarias obras de reparación. Como es sabido, para colaborar en los trabajos accedió una sección de bomberos de la capital de Logroño. Lamentamos el sensible accidente.

HIJO Y NIEVO.—Nieve copiosamente y parece que esta nevada, que se inicia cuando desparecidos este orden, será tan grande o mayor que la del pasado año.

La Yutera Riojana
FABRICA DE SACOS
PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIA ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL.
SORTE 1. (Trasera de la iglesia de Santiago).—LOGROÑO.

Hagase millonario...
FUNDADOR de categoria a su bar y a usted la posibilidad de ganar Veinticinco mil pesetas cada mes y UN MILLON DE PESETAS el 27 de Febrero actual!

FUNDADOR
Domecq
El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

La conquista de los abismos

Por José del Río Sáinz

La navegación submarina es anterior a la aérea, pues ya se hablaba del español Isaac Peral y de los franceses Dupuy de Lôme, Gustavo Zede y Laubeuf, cuando los hermanos Wright y Bleriot eran todavía niños en brazos de sus madres, o cuando las primeras letras, sin que nada permitiera adivinar su destino glorioso, Neoceros recordada nuestra infancia maravillosa no sólo por la lectura de las aventas leguas de viaje submarino, de Julio Verne, sino por la apoteosis popular de Isaac Peral y de su escarabajo puro sumergible, popularidad que compaña con otras de hondo arraigo en la España finisecular, la de Legatiño y Prascuelo, la de Euzkate y Goyarri. En aquellos años las compañías de los carnavales cantaban los prodigios del submarino, y el nombre de su inventor servía de marbete a marcas de caramelos, de librillos de papel de fumar y de pagueros. Nadie pensaba en aquellos tiempos en la posibilidad de que un día se pudiese dar el salto del Canal de la Mancha y muchos menos el del Atlántico, en un aparato velador. Las perspectivas de conquista del aire se limitaban a la ascensión, de los aerostatos que amenizaban las ferias provincianas. Empresas de furibundos de la legua y circo ambulantes.

Sin embargo, y pese a su adelanto en el tiempo, la navegación submarina se dejó adelantar en los primeros años de nuestro siglo por la aeronáutica. Hace ya muchos que el avión vuela empujándose como medio de transporte de mercancías y viajeros mientras el submarino sólo es utilizado en la guerra naval. Los ávies submarinistas que hasta hoy han existido en el mundo son los militares. A nadie se le ha ocurrido hasta ahora utilizar un invento maravilloso que ofrece posibilidades ilimitadas de comodidad, seguridad y economía para los despla-

zamientos turísticos y comerciales. La anticipación novelesca de Julio Verne, contenía no obstante sugerencias que hubieran debido ser estudiadas. Con tanto más motivo cuanto que esas sugerencias de un mago que hechizó nuestra niñez se venían corroboradas por las exploraciones de los oceanógrafos que arrancaban día a día sus secretos a los abismos, nos debían la medida de su profundidad y nos hacían conocer la naturaleza de los fondos con su flora y su fauna.

Fero nadie había pensado durante los cincuenta y cuatro años que van de siglo pese a todas esas certidumbres, en que los submarinos pudieran tener otra utilidad que la puramente militar. En tiempos de paz se los ha dejado oxidarse en los arsenales sin otro empleo que el muy espaciado de las maniobras de las escuadras. Con los demás inventos del siglo no ha ocurrido lo mismo. La aviación y el automóvil, aunque empleados también con propósitos bélicos, fueron con preferencia en empresas de carácter civil y utilitario, que han impulsado su desarrollo y dado carácter a la civilización actual.

Con el submarino ya hemos hecho que no es lo mismo. No se pensó nunca en emplearlo en viajes de frías comerciales, ni tan siquiera para explorar los abismos oceánicos. El Dr. Piccard, que se ha especializado en esta clase de exploraciones, emplea en ellas un material empleado en otros; pero desecha el antecedente novelesco del conito. No, que se servía de su experiencia para anticiparnos muchos de los descubrimientos de que hoy se envanece los modernos sabios.

Una tentativa hubo sin embargo que pudo haber servido de punto de arranque de empresas ulteriores; el envío del «Nautilus», que navegó en el Atlántico, cargando en el puerto norteamericano tungsteno y otros metales raros que desemboró en los puertos del Reino. Querida, pues irrefragablemente prueba que la navegación comercial submarina era posible, aun en las circunstancias más desfavorables como son las de una guerra universal.

Ahora, según acabamos de leer, va a sacarse partido de tales enseñanzas. Han tenido que transcurrir 88 años para dar tal paso, pero no por lo tardío del desenvolvimiento serán sus consecuencias menos importantes. Unas nuevas e ilimitadas perspectivas se abren a la curiosidad humana. Parece ser que el almirante norteamericano Charles H. Mosen ha caído en la cuenta de un fenómeno que era del dominio público desde que el primer leño se aventuró en el mar que el agua de este planeta constantemente tranquila a partir de los cien metros de profundidad, y que por lo tanto la navegación por debajo de la superficie elimina las causas más considerables de naufragios, las mareas de los blancos y el mareo y los retrasos en los viajes debidos al mal tiempo, que ocasionan en la economía de los países pérdidas muy grandes.

Van a hacerse los primeros ensayos de la nueva navegación submarina comercial, según también hemos empiezo sumergibles estiermas con velocidades horarias de cien kilómetros. No hace falta estar dotados de conocimientos proféticos para imaginar el porvenir reservado a los futuros «clips» de las profundidades. En un mañana tan próximo que puede decirse que está a nuestra alcance, la navegación se hará casi exclusivamente por encima y por debajo del agua; pero con preferencia por debajo, porque el hombre irá a buscar en los abismos la seguridad de su existencia que le es negada en la superficie de mares y tierras y en el reino del aire.

Qué mejor regalo contra la amenaza de nuevos Hiroshimas que ese inmenso techo marino que se levantara como un escudo impenetrable tan pronto como los submarinos se perfeccionen para poder resistir los tremendos poderes líquidos que que maravillosas promesas de riqueza y materias primas las de ese reino tenebroso virgen e intacto desde el alba misma de la Creación, los tesoros acumulados por millones y millones de siglos. Los precedentes de las Atlántidas sumergidas, con sus arqueólogos y geógrafos consultados al fin localizar restadrolas de los dominios de la fábula; y los veinticinco millones que prodigan los de la tierra cada vez más exhaustos!

Todo eso que todavía hoy se rocea un delirio de la imaginación entra en la esfera de lo posible para los hombres de hoy, porque la ciencia, el progreso, el trabajo en vez de la mitología clara.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

El 27 de febrero se aproxima...
Vd. puede optar a ser MILLONARIO comprando FUNDADOR y exigiendo el correo con este cheque que le iremos a enviar.

Congreso internacional de fabricantes de tejas y ladrillos

Fue inaugurado ayer en Madrid con asistencia de delegados de toda Europa Occidental

Ben Yussef...

(Viene de primera página)

Las condenadas a muerte Casablanca

El Tribunal militar ante el que han comparecido los terroristas acusados del atentado...

Una peregrinación de juventudes...

(Viene de primera página)

La fiesta de San Pedro Bautista

AVILA. 4.—En San Esteban del Valle se ha celebrado el vitor tradicional con motivo de la fiesta de San Pedro Bautista...

Alquileres

CASA se cede en alquiler, Rey 87, bajo.

Está en peligro la situación de la capital de Laos

Los comunistas siguen capturando posiciones francesas, y están a unos 80 kilómetros de la misma

En Norteamérica estudian medidas para impedir la expansión del comunismo en el Suroeste de Asia

NUEVA BRECHA

HANOI. 4.—Mientras avanzan en dirección a Luang Prabang, los comunistas han abierto una nueva brecha en el frente francés en el Norte de Laos...

LA PETICION FRANCESA DE AYUDA

WASHINGTON. 4.—En los círculos comunistas de Washington se observa gran atención a las noticias sobre petición de ayuda por parte de Francia...

TRABAJAN INTENSAMENTE POR SU DEFENSA

HANOI. 4.—La población de Luang Prabang, residencia del rey de Laos, trabaja codo con codo con los soldados en la tala de árboles en torno a la ciudad...

ESPECTACULOS CINE

VUELO 971 Teatro Moderno Ese avión de pasajeros casi como único escenario...

Fallece el padre del bajá de Tetuán

TETUAN. 4.—Ha fallecido Sid Abdoullah Muley Cherif Maimuni, padre del bajá de Tetuán...

Intentará entrevistarse con el "Mao-Mao"

TETUAN. 4.—Se encuentra en esta ciudad el periodista italiano Max David, enviado especial del diario "Corriere della Sera"...

La crisis en Italia

ROMA. 4.—El presidente de la República, Einaudi, ha terminado hoy sus consultas con los jefes políticos...

Otro automóvil español de dos plazas

TORTOSA. 4.—En los talleres mecánicos de una empresa de transporte, el mecánico José Timoner ha construido un automóvil de dos plazas...

Los marqueses de Villaverde visitan Trujillo

TRUJILLO (Cáceres). 4.—Presidentes de Cáceres, llegaron a esta localidad los marqueses de Villaverde...

Ante el peligro de la triquinosis

Nota de la Dirección General de Sanidad sobre el consumo de los productos del cerdo

MADRID. 4.—La Dirección General de Sanidad ha facilitado la siguiente nota: Iniciada la campaña de sacrificio de ganado de cerda...

Ing'aterra acoge...

BERLÍN. 4.—La oficina de información anticomunista occidental dice hoy que la Policía secreta comunista ha detenido a cuatro hombres...

Estudian la reunión con China comunista

BERLÍN. 4.—Los diplomáticos occidentales están estudiando detalladamente la idea de conferencia con la China comunista...

Reune las vacas con reclamo del caso del niño lobo de Lucknow

LUCKNOW (India). 4.—Los médicos hacen todo lo posible por salvar la vida del niño-lobos, que, aparentemente, ha vivido en la jungla toda su corta vida...

REPRESENTANTE

Doña Juana Saenz Garcia (Viuda de don Victor Montoya) Falleció ayer, a los 63 años...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: CASA se cede en alquiler, Rey 87, bajo. REPRESENTANTE: Representante necesita Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas...

Grandes Talleres
L. Pizarro
Logroño

MUEBLES Y
TAPICERIA

NUEVA RIOJA

Con almendra y familiar
El Chocolate GALDOS
no tiene rival

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Ahi está la democracia cristiana: como la estatua de sal

GASPERI Y SUS HUESTES NO SE ATREVEN A AVANZAR NI HACIA LA DERECHA NI HACIA LA IZQUIERDA: ESTAN INMOVILIZADOS

NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

Ahi estamos a la democracia cristiana italiana—exclamaban hoy en Washington—; lo mismo que sucediera con la mujer de Lot, ha quedado inmobilizada en su marcha hacia su destino.

La democracia cristiana italiana—exclamaban hoy en Washington—; lo mismo que sucediera con la mujer de Lot, ha quedado inmobilizada en su marcha hacia su destino.

A la escucha del mundo

CHURCHILL YA TIENE «SU» CONFERENCIA Y PUEDE IRSE DICEN TODOS LOS INGLESES, HASTA SUS MAS DECIDIDOS PARTIDARIOS... SE ESPERA SE HA HECHO LORD, EN DESPEDIDA

LONDRES AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

De nuevo se ha vuelto a abrir el pleito de la sucesión de sir Winston Churchill. Y esta vez parece que el asunto va en serio: todos hasta sus más entusiastas partidarios creen muy convencidos que ha llegado ya la hora de su retiro político.

Churchill se marchará antes de verano—dicen todos—. Ya habrá tenido para entonces completa su conferencia de Berlín, y además será proclamado lord, según se espera y no sin conocimiento de causa, otros muchos.

El escándalo de los pisos amueblados

¡ATENCIÓN! DICEN LOS SOCIALISTAS Y NO NOS OLVIDEMOS DE PRAGA Y DE LA SUERTE DE MASAREK Y BENEŠ, TAL ES LA CONSIGNA PARA EL CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL PARTIDO

PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

La izquierda francesa pasa por horas de inquietud y hasta de angustia; y esto no solamente los socialistas, sino hasta los mismos radicales, por la inclusión de no pocos demócratas cristianos.

El orden vino hace según tiempo de Moscú y se está llevando, con acierto para ellos, a la práctica. A los comunistas que se los había estado expulsando de toda clase de puestos y de campos, les ha venido a gana volver a ellos de nuevo y no hay quien les detenga.

La baronesa de Alcahalí y su esposo ingresan en la cárcel

Exhumado el cadáver de su hija, se comprobó que la faltaban los ojos, la lengua y el brazo derecho, encontrados en el domicilio de la madre

MADRID 4.—A las once y media de la mañana se ha efectuado la exhumación de los restos de doña Margarita Sheley Ruiz, decretada por el Juzgado 6. Estaban presentes la madre de la muerta, su esposo y sus hijos, y en un momento, el forense procedió al examen del cadáver, observando la falta de los ojos, la lengua y la mano derecha. De la Escuela de Medicina Legal se trajo la mano hallada en el domicilio de doña Margarita, y el forense comprobó que pertenecía, efectivamente, al cadáver.



La democracia cristiana no es un fenómeno meramente italiano. Se presenta en múltiples países, y por esto síjamos nuestra atención en ella, ya que es una lección para todas las naciones en que está formada una organización política o pudiera separarse de nuevo.

Con estas perspectivas está abierto ya el pleito de su sucesión y no va a ser ésta tan fácil como parecía hacer creer todo. En principio de Galax pecular sigue siendo Eden el cual ha ido elevando de día en día, hasta acercando más a sí al discípulo pasó a ser amigo, y de amigo le hizo sobrino.

El comunismo en la zona del Caribe

CIUDAD TRUJILLO, 4.—El Gobierno ha comunicado que su Servicio Militar de Contrainteligencia informa que el comunismo en la zona del Caribe está trasladando su cuartel general de México y Guatemala a Costa Rica. Una declaración oficial dice que en las últimas seis semanas, 30 rusos, rumanos y húngaros comunistas, agencias con pasaportes mejicanos y cubanos, han sido identificados en Costa Rica. Según esta declaración, los comunistas han recaudado recientemente 650.000 dólares para financiar una vigorosa campaña comunista en Costa Rica.

El hotel y el piso amueblado constituyen una especie de cáncer de los centros urbanos, especialmente en París y en Moscú.

Las palabras pesadas.—Habría pensado Griewank al aceptar, con gran falsamiento de la Historia, la mentira rusa... Pero los sovits decidieron editar su discurso y loco de furor se arrojó al tren que sale de Tana para Weimar.

PROSCRIBAMOS AL CERDO DE NUESTROS GRANDES Y DE NUESTROS PEQUEÑOS.—Las palabras pesadas... Habría pensado Griewank al aceptar, con gran falsamiento de la Historia, la mentira rusa... Pero los sovits decidieron editar su discurso y loco de furor se arrojó al tren que sale de Tana para Weimar.

El juez ordenó la inmediata detención de doña Margarita y de su esposo, los cuales fueron conducidos al Juzgado de Guardia. Interrogada allí, doña Margarita negó su participación en el hecho, pero, a pesar de ello, el juez ha decretado el procesamiento y prisión del matrimonio y que esta tarde sean conducidos al Hospital Provincial para someterles a examen psiquiátrico.

SE SALVO LA TRIPULACION PALMA DE MALLORCA, 4.—El avión militar francés que en la mañana de hoy ha caído al mar, al Sureste de la isla de Formentera,

El avión víctima del accidente era un aparato militar tipo «Artibe» Sibeb. Los cinco tripulantes según ha comunicado por radio el barco italiano que los recogió, se hallan resos.

Presunta heredera de otra herencia fabulosa

La clave para que lo sea Marina Pons, obrera en Sabadell, radica en el apellido materno

SABADELL, 4.—La obrera de una fábrica de esta población, Marina Pons Miguel, se dice que es presunta heredera de una fortuna de varios millones de pesetas.

Las tierras y los negocios le fueron bien. Nos llamó a todos, pero mis padres no quisieron mover, de Hospital de Llobregat, donde residíamos y de donde más tarde nos vino a Sabadell, dato que ignoraba mi hermano por haber cesado la correspondencia entre nosotros.

Molotov rechaza el plan Eden para Alemania

(Viene de primera página)

«Dijeron—dijo—no se ha dado cuenta de las circunstancias que prevalecieron en 1939. La Unión Soviética efectuaba negociaciones con los Gobiernos de Inglaterra y Francia, buscando un acuerdo para evitar la guerra y desbaratar la agresión hitleriana. Todo el mundo sabe que por aquel tiempo si más representante de la política anglofrancesa en el muy conocido Nevilla Chamberlain. Este contaba también con el apoyo de los Estados Unidos. La política de Chamberlain estaba dirigida a incitar a Hitler a que atacara a la Unión Soviética. Esta política no tuvo éxito por aquel entonces.

«No debe olvidarse, sin embargo—agregó—, que Chamberlain y sus colegas franceses no desearon ninguna clase de acuerdos con la Unión Soviética que pudiera haber estado las manos de Hitler. Con esta esperanza facilitaron el ataque de Hitler sobre Polonia, y por ello, cargaron con la responsabilidad de desencadenar la guerra en 1939».—Etc. **COMIENZA LA DECIMA SESION**

BERLIN, 4.—La decima sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco antes de las tres de la tarde en la Embajada soviética, enclavada en el Berlín Oriental.—(Etc.)

HIDALGO SOLICITA CONTESTACION

BERLIN, 4.—En nombre propio y de sus colegas occidentales, Hidalgo ha pedido a Molotov una contestación terminante a las propuestas que se le han hecho de celebración de elecciones libres en toda Alemania.

«Pido a mi colega soviético—dijo el ministro de Asuntos Exteriores de Francia—preste atención a las propuestas prácticas que le han sido presentadas. Está obligado a contestar claramente a estas preguntas: ¿Está de acuerdo en formar un Gobierno alemán después de las elecciones libres? ¿Está de acuerdo con los medios propuestos? Y si no lo está, ¿qué cambios sugiere?»

La baronesa de Alcahalí y su esposo ingresan en la cárcel

Exhumado el cadáver de su hija, se comprobó que la faltaban los ojos, la lengua y el brazo derecho, encontrados en el domicilio de la madre

El juez ordenó la inmediata detención de doña Margarita y de su esposo, los cuales fueron conducidos al Juzgado de Guardia. Interrogada allí, doña Margarita negó su participación en el hecho, pero, a pesar de ello, el juez ha decretado el procesamiento y prisión del matrimonio y que esta tarde sean conducidos al Hospital Provincial para someterles a examen psiquiátrico.

SE SALVO LA TRIPULACION PALMA DE MALLORCA, 4.—El avión militar francés que en la mañana de hoy ha caído al mar, al Sureste de la isla de Formentera,

El avión víctima del accidente era un aparato militar tipo «Artibe» Sibeb. Los cinco tripulantes según ha comunicado por radio el barco italiano que los recogió, se hallan resos.

Molotov rechaza el plan Eden para Alemania

(Viene de primera página)

«Dijeron—dijo—no se ha dado cuenta de las circunstancias que prevalecieron en 1939. La Unión Soviética efectuaba negociaciones con los Gobiernos de Inglaterra y Francia, buscando un acuerdo para evitar la guerra y desbaratar la agresión hitleriana. Todo el mundo sabe que por aquel tiempo si más representante de la política anglofrancesa en el muy conocido Nevilla Chamberlain. Este contaba también con el apoyo de los Estados Unidos. La política de Chamberlain estaba dirigida a incitar a Hitler a que atacara a la Unión Soviética. Esta política no tuvo éxito por aquel entonces.

«No debe olvidarse, sin embargo—agregó—, que Chamberlain y sus colegas franceses no desearon ninguna clase de acuerdos con la Unión Soviética que pudiera haber estado las manos de Hitler. Con esta esperanza facilitaron el ataque de Hitler sobre Polonia, y por ello, cargaron con la responsabilidad de desencadenar la guerra en 1939».—Etc. **COMIENZA LA DECIMA SESION**

BERLIN, 4.—La decima sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco antes de las tres de la tarde en la Embajada soviética, enclavada en el Berlín Oriental.—(Etc.)

HIDALGO SOLICITA CONTESTACION

BERLIN, 4.—En nombre propio y de sus colegas occidentales, Hidalgo ha pedido a Molotov una contestación terminante a las propuestas que se le han hecho de celebración de elecciones libres en toda Alemania.

«Pido a mi colega soviético—dijo el ministro de Asuntos Exteriores de Francia—preste atención a las propuestas prácticas que le han sido presentadas. Está obligado a contestar claramente a estas preguntas: ¿Está de acuerdo en formar un Gobierno alemán después de las elecciones libres? ¿Está de acuerdo con los medios propuestos? Y si no lo está, ¿qué cambios sugiere?»

17 CAPITAN DURAN



ESTUDIOS HISTOGRAP, 1953. Derechos reservados. ESPAÑA